
 
Χαριστικό - Ανταλλακτικό Παζάρι 
Πάρτε ό,τι χρειάζεστε, φέρτε ό,τι δεν χρησιμοποιείτε! 

 

Ο χειμώνας που ζούμε είναι βαρύς. Η φτώχεια και η ανέχεια σε μεγάλα κοινωνικά τμήματα 
έχουν ενταθεί. Πιστεύουμε ότι η αλληλεγγύη και η αυτοοργάνωση μπορούν να δώσουν 
πρακτικές απαντήσεις στις πολιτικές που γεννούν τη φτώχεια, μπορούν να ενισχύσουν την 
αξιοπρέπεια στην καθημερινότητά μας. Έτσι λοιπόν, μια πρωτοβουλία ατόμων που ζούμε και 
κινούμαστε στην πόλη του Γυθείου και την ευρύτερη περιοχή, διοργανώνουμε το 1ο 
Χαριστικό - Ανταλλακτικό Παζάρι.  

Τι είναι όμως το Χαριστικό - Ανταλλακτικό Παζάρι; 

Στο παζάρι που διοργανώνουμε θα υπάρχουν ρούχα (παιδικά, γυναικεία, αντρικά), βιβλία, cd, 
dvd κτλ, τα οποία θα προσφέρονται χωρίς αντίτιμο. Ένα μεγάλο μέρος των πραγμάτων είναι 
χρησιμοποιημένα, αλλά βρίσκονται σε καλή κατάσταση (π.χ. τα ρούχα είναι πλυμένα και 
καθαρά). 

Και πού βρέθηκαν όλα αυτά; 

Όταν αποφασίσαμε να οργανώσουμε το παζάρι, ψάξαμε στις ντουλάπες και τα ράφια του 
σπιτιού μας για πράγματα που ήταν σε καλή κατάσταση, αλλά δεν τα χρησιμοποιούσαμε πια. 
Το ίδιο ζητήσαμε να κάνουν και φίλοι, σύντροφοι, συνάδελφοι, συγγενείς… Συλλέξαμε όλο 
αυτό το υλικό και το ταξινομήσαμε, με στόχο να διατεθεί στο παζάρι. Όμως για να μπορέσει 
να συνεχιστεί αλλά και να ενισχυθεί αυτό το εγχείρημα, είναι απαραίτητη και η συνεισφορά 
όλων μας: όποιος και όποια θέλει μπορεί να φέρει πράγματα στον τόπο του παζαριού είτε για 
να διατεθούν επιτόπου, είτε για να φυλαχτούν για το επόμενο παζάρι. 

Και για ποιο λόγο το κάνουμε; 

Απέναντι στο άδικο κοινωνικοπολιτικό σύστημα και στη βαρβαρότητα που αυτό γεννάει, 
προσπαθούμε να απαντήσουμε με τη συνεργασία και την αλληλεγγύη, μακριά από τον κόσμο 
του συμφέροντος και τη λογική της φιλανθρωπίας. Δεν μας χρηματοδοτεί ούτε και μας 
υποστηρίζει κάποιος κρατικός φορέας ή πολιτικό κόμμα, αντίθετα αυτοοργανωνόμαστε για 
να χτίσουμε κοινωνικές δομές αλληλεγγύης μακριά από ρατσισμό και ξενοφοβία. 

 
Απέναντι στον ατομισμό, προτάσσουμε τη Συλλογικότητα και την Αλληλεγγύη. 

Για να ξανανιώσουμε τη ζεστασιά του μοιράσματος, της αλληλοβοήθειας και της 
επικοινωνίας. 

 
 

Γύθειο, Κυριακή 15 Φλεβάρη, 12:00, Πλατεία παιδ. χαράς  
 (απέναντι από το ταχυδρομείο) 

 
 

ΠΕΡΙ.ΠΟΛ.Ο. Μάνης   Πρωτοβουλία Λακωνίας  
για την Κοινωνική Αυτοάμυνα 

 
 


